

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 307 (5690) 27 декабря 1941 года Суббота Цена 10 коп.

## Повседневно поддерживать культуру на производстве

Советское предприятие должно быть рассадником чистоты и порядка. Многие наши руководители, понимая эту задачу, у себя на предприятиях навели и поддерживают чистоту и элементарный порядок, обеспечивают выполнение коллективами производственных заданий.

На предприятии, где руководителем тов. Ионов, установлена идеальная чистота, здесь за культуру производства борются не только руководители, но и все рабочие, и, как результат, коллектив работает четко, успешно выполняет задания для фронта.

Светло и чисто в цехах четвертого вагонного участка. Запасный и рабочий инвентарь находится в специальных столбах, станки блестят. В механическом цехе установлены большие цветы — фикусы. В соблюдении культуры пример показывает токарь-стахановец тов. Алексеев. Он ежедневно перед началом смены свой станок тщательно обтирает, то же самое делает в обеденный перерыв и после работы. Станок тов. Алексеева работает без всяких «вапризов», с повышенной нагрузкой, а сам тов. Алексеев является лучшим стахановцем цеха.

В цехах вагонного участка развешены лозунги и плакаты, призывающие к самоотверженности в труде, оказанию большой помощи Красной Армии в разгроме фашистских орд. Командиры этого производства вместе с партийной и профсоюзной организациями, претворяя в жизнь решения XVIII партийной конференции, добились перевыполнения норм выработки каждым рабочим, более 50 процентов рабочих коллектива являются двухсотниками и трехсотниками.

Однако со всей силой следует подчеркнуть, что отдельные

руководители забыли об указании тов. Маленкова, что «грязь — неизбежный спутник и источник расхлябавости, расхлябавости дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе».

Именно бескультурность и расхлябавость мешает некоторым руководителям выполнять срочные заказы для фронта. На предприятиях, где руководителями являются гг. Белоконов, Якубов и Маркин, за культурой на производстве никто не следит, в цехах грязно, ценное оборудование, а подчас даже станки, разбросаны по территории предприятий, портятся, выходят из строя. Вот поэтому на этих предприятиях очень плохо выполняются графики работ, не все рабочие выполняют нормы выработки.

Много некультурности в цехах Шмаковой машинно-тракторной мастерской. Директор т. Васильев сжился со всеми безобразиями, он не замечает, что ценные детали разбросаны по мастерской и рабочие очень много тратят времени на поиски этих деталей. Только отсутствием большевистского порядка в мастерской объясняются факты плохого качества ремонта тракторов, невыполнение задания 4 квартала.

«Задачу поддержания чистоты и культуры на производстве мы обязаны решить немедленно, как самую простую и элементарную, но в то же время не терпящую никаких отлагательств, ибо без элементарной культуры нельзя успешно выполнить задачу дальнейшего подъема нашей промышленности, без элементарной культуры нельзя разрешать великие стоящие перед нашей страной задачи, связанные с переходом от социализма к коммунизму». (Маленков).

## НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками Отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены нарки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнова-

ния, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 декабря 1941 года, в 6 часов вечера, в зале заседаний исполкома райсовета депутатов трудящихся, созывается очередная 11 сессия Курганского районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии рекомендуется вопрос о состоянии зимовки скота в колхозах района. На сессию вызываются председатели сельсоветов, заведующие животноводческими фермами колхозов и зооветработники. Исполком райсовета.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и завяли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашин, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислугой, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и рассеяли три полка пехоты в эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вра-

жеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов, два знамени 487 немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещении церкви в селении Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георга Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неладные. Такая война, это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне, могу тебе сказать, что это самая несчастная война...» Поганнес Шнейдер спрашивает своего приятеля эфрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раненные солдаты, якобы у вас катастрофические потери, целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Книпера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения ротпропаганды. Как получается все гладко и привязано — слушать тошно».

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### ПРИБЫТИЕ ОБМОРОЖЕННЫХ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ В РУМИНИЮ И БОЛГАРИЮ

Германское командование продолжает направлять раненых и обмороженных германских солдат с Восточного фронта в Румынию и Болгарию доставлено 23 тысячи обмороженных солдат. На днях в Берлине произошли серьезные беспорядки в связи с прибытием в Берлин поезда с тяжело ранеными солдатами с Восточного фронта, уроженцами Берлина и его окрестностей. Перед вокзалом собралась огромная толпа. Полиция была бессильна разогнать ее. Когда раненых начали выгружать из вагонов, толпа опрокинула полицейский кордон и устремилась в здание вокзала. Большое число раненых и их ужасный вид произвели на толпу огромное впечатление. Непрерывно раздавались негодующие крики по адресу Гитлера и его банды. С большим трудом полиции удалось очистить помещение вокзала.

### Вражеские подводные лодки около побережья Калифорнии

НЬЮ-ЙОРК, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, морские власти США официально подтвердили, что вражеские подводные лодки оперируют около побережья Калифорнии, нападая там на американские торговые суда.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

По сообщению агентства Рейтер, положение в Ливии сейчас достаточно проясняется. Немцы, повидимому, стремятся поспешно отступить в Триполи, чтобы, насколько это возможно, спасти часть своих экспедиционных сил в Африке и получить подкрепления. Генерал Роммель оставил некоторые силы для защиты Бенгази, которые состоят, главным образом, из итальянцев. Ливийская битва, продолжавшаяся в течение месяца, закончилась решительным поражением генерала Роммеля. Остатки объединенной германо-итальянской армии пытаются сейчас избежать полного уничтожения. 18 декабря после интенсивного боя, длившегося пять дней, сопротивление противника было

сломлено, и он был отброшен примерно на 50 км. Отчаянная контратака, предпринятая Роммелем, в результате стойкости четвертой индийской дивизии была отбита. Источив свои силы в этой последней попытке сдержать английский натиск, немцы начали общее отступление.

В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке говорится, что в течение 21 и 22 декабря отступающие войска врага непрерывно подвергались атакам с воздуха.

Как сейчас установлено, на аэродроме в Дерне было захвачено 74 самолета неприятеля с различными повреждениями.

(ТАСС).

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 24 декабря морская база в Бесте подверглась налету английских бомбардировщиков. Другое соединение английских самолетов бомбардировало объекты в Кельне и в других пунктах Западной Германии.

В коммюнике министерства авиации сообщается, что в ночь

на 24 декабря самолеты противника появились над береговыми районами Англии. Сброшенными бомбами причинены повреждения нескольким зданиям. Имеется несколько жертв.

(ТАСС).

24 декабря.

### Военные приготовления Болгарии

СТАМБУЛ, 23 декабря. (ТАСС). В журналистских кругах сообщают об усилении военных мероприятий в Болгарии. Вызваны на медицинское переосвидетельствование все лица, освобожденные ранее от военной службы по болезни. Неофициально проходят военные комиссии

студенты, не служившие в армии. Их насчитывается до 3 тысяч человек. Правительство спешно создает запасы. Прибывшие из Болгарии лица утверждают, что в Варне и особенно в Бургасе развернуто интенсивное строительство барж и сборка небольших пароходов.

## Пленум горкома ВКП(б)

Под знаком большевистской критики прошел 25 декабря очередной пленум городского комитета партии по обсуждению доклада секретаря горкома ВКП(б) тов. Бояршинова — об обслуживании бытовых нужд трудящихся города в дни Отечественной войны.

Докладчик и выступающие товарищи подвергли резкой критике работу отдельных работников горкома ВКП(б) и особенно исполкома городского Совета депутатов трудящихся. (Руководители горисполкома и его отделов Гевенов, Ельсук, Пахорук, Серков обжуровались, оторвались от масс, потеряли чувство большевистской ответственности за порученное дело. Они по-чиновничьи разрешали насущные бытовые нужды трудящихся города.

В результате бюрократического отношения к делу со стороны этих руководителей город остался без дров. Бавно-прачечное хозяйство горкома работает с перебоями и совершенно не удовлетворяет нужды трудящихся. Отделы горисполкома занимались мелкими делами, вместо большевистского повседневного руководства работой по удовлетворению бытовых нужд трудящихся. Финансовый отдел, горздравотдел и другие работали крайне неудовлетворительно. Лечебные учреждения города были в запущенном состоянии, медицинская помощь больным оказывалась несвоевременно.

Члены пленума большое внимание уделили торгующим организациям. Директор Челябинского

тов. Кочуркин, директор общепита тов. Зуев в дни Отечественной войны вместо расширения торговых точек и столовых сократили их, кичились мнимыми успехами, не замечая крупных недостатков в своей работе. Некоторые руководители хозяйственных организаций, как, например, директор спиртзавода тов. Белоконов, начальник 9 дистанции пути тов. Колесник и другие бездушно относились к рабочим, живущим в общежитиях, а секретари парторганизаций не бывали в общежитиях, не потребовали от руководителей создания нормальных бытовых условий жизни в общежитиях, не проводили с рабочими в общежитиях партийно-массовую работу.

Члены пленума, по-деловому обсудив данный вопрос, наметили конкретные мероприятия по улучшению обслуживания бытовых нужд трудящихся в дни Отечественной войны. Поручено горкому ВКП(б) и исполкому горсовета обеспечить немедленную заготовку топлива в город. Пленум потребовал от горисполкома, чтобы коммунально-бытовые предприятия работали образцово и удовлетворяли бы нужды трудящихся масс.

Решено в ближайшие дни расширить торговую сеть, увеличить число столовых и организовать специальные кухни для отпуска горячих обедов на дом.

Поручено руководителям горкома ВКП(б), исполкома горсовета в соответствии с решением пленума составить конкретный план работы по быстрей-

шей ликвидации отмеченных недостатков в деле обслуживания бытовых нужд трудящихся.

Пленум снял с работы и вывел из состава бюро и пленума горкома ВКП(б) председателя городского Совета тов. Гевенова. За развал работы обжуровались руководители горкома за Ельсук и гортопа Пахорук сняты с работы. Пленум поручил бюро обсудить о их партийности.

Директор Челябинского Кочуркин, директор общепита Зуев и заведующий горторготделом Серков предупреждены за плохую работу. Пленум потребовал от них немедленного улучшения работы торгующих организаций, столовых и буфетов и предупредил, что если они в ближайшие дни не исправят отмеченные недостатки, то они будут привлечены к строжайшей партийной ответственности.

Предложено секретарям первичных партийных организаций провести партийные собрания, а затем собрания рабочих по обсуждению вопросов обслуживания бытовых нужд трудящихся в дни Отечественной войны, наметить конкретные мероприятия, добиться, чтобы каждый партийный и непартийный руководитель проявлял большевистскую заботу о нуждах трудящихся.

Пленум призывает всю партийную организацию города большевистски взяться за выполнение решения настоящего пленума и образцово наладить обслуживание бытовых нужд трудящихся в дни Отечественной войны.

## Саботажники не наказаны

Всю силу, всю свою страсть вкладывают передовые колхозники сельскохозяйственной артели имени Тимирязева, Крутальского сельского совета, в работу. Дел много, а рабочих рук за дни войны уменьшилось. Потому то жена красноармейца-фронтника Клавдия Бардина на молотбе, на очистке зерна с первого дня без передышек работает за двоих.

По две нормы на любой работе выполняет колхозница Елизавета Катаева. Старательно, не зная отдыха, работает кузнец Иван Катаев. Несмотря на текущий ремонт зимнего инвентаря и машин, он уже подготовил к весеннему севу 30 борон «зиг-заг».

Таких людей, отдающих все для общего дела — разгрома врага, в колхозе большинство. И, несмотря на это, с молотбой и хлебосдачей дело поставлено из рук вон плохо. На сегодня даже не заскородан еще хлеб с 200 гектаров. Тут все дело упирается в организацию труда. Взять хотя бы последние дни. 21 декабря, как обычно, мо-

тильная бригада вышла к месту работы. Но тут потребовалось подвезти снопы и сделать еще участие бригадира Кунгурцева. А его то на поле [и не оказалось. Кинулись на усадьбу, а он пьяный, на ногах не держится. Так по вине этого дезорганизатора три дня молотба стояла, хотя комбайн был вполне исправен.

Колхоз должен сдать государству еще 400 центнеров. Зерно есть, лошадей достаточно, но тем не менее три последние дня на заготовительный пункт не вывезено ни килограмма зерна. В этом повинен бригадир и старший обоза Воденников.

Надо было ожидать, что председатель колхоза Воденников примет в саботажникам решительные меры, но вместо этого он занялся уговорами. Дезорганизаторы, принесшие вред не только колхозу, но и всему нашему государству, остаются не наказанными.

**3. Васильев**, председатель исполкома сельсовета.

## Кипит работа

Надвигается новый год. Этот праздник колхозники сельскохозяйственной артели «1 мая» (Челноки) ознаменовывают новыми победами. В колхозе засыпаны семена пшеницы, овса и других культур. Сейчас очищают их и доводят до посевных

кондиций. Кузнец Демущин являясь механиком движка у молотилки, справляется с обеими работами. Он уже отремонтировал первые 6 плугов. На всех участках кипит боевая работа.

**А. Галимова.**

Ответственный редактор В. Журавлев.

## Помощь должна быть практической и повседневной

Отечественная война изменила положение во многих наших организациях и колхозах. На защиту родины ушли лучшие люди, в том числе многие руководители сельских советов. Их заменили женщины. Простые деловые советские женщины.

Агафья Дмитриевна Менщикова была рядовой колхозницей-дояркой. Избиратели выбрали ее депутатом сельсовета.

Когда председатель был взят в Красную Армию, она встала на его место. Заменили ушедших на защиту родины председателей сельских советов бывшая скотница Пименовского колхоза Белоглазова, колхозница Второ-Галкинского колхоза — Гладылова. Нынешний председатель Шепотковского сельского совета тов. Гаврилова была домохозяйкой. Впервые пришли к руководству председателя Черемуховского сельсовета Грибанова, Меншиковского — Менщикова, Курганского — Мельникова, Крутальского — Васильева. Всего за дни войны девять женщин председателей сельских советов пришли впервые к руководству. Это боевые старательные люди, настоящие избранники народа. Каждая из них пронизана желанием добиться, чтобы сельсовет работал образцово. Но вот беда, — они впервые на руководящей работе и не имеют достаточного практического опыта.

Ф. МИШАКИН.

Возьмем к примеру Меншиковский сельский совет. Его председателя Агафью Дмитриевну любят и уважают избиратели. Она старается вникать во все мелочи колхозной жизни. Так, в начале декабря, в неполной средней школе плохо было с посещаемостью и имелся ряд других недостатков. Председатель сельсовета на заседании исполкома 3 декабря поставила отчет директора неполной средней школы тов. Стадухиной. Вопрос жизненный и неотаженный. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в прениях выступило 12 человек. Говорили горячо о плохой посещаемости, об отношении отдельных родителей к школе, о культмассовой работе на селе и т. д. Выступающие внесли много ценных предложений, но когда дело дошло до принятия решения, это для новых руководителей сельсовета оказалось самым тяжелым вопросом. Решение было принято, но «в общем и целом».

Вторым вопросом на этом же заседании исполкома обсуждался вопрос о хлебосдаче. По этому вопросу решения совершенно не приняты.

Случай этот не единичен. Он говорит прежде всего о том, что новые руководители сельских советов требуют и должны получить помощь от исполкома райсовета. Ведь каждый месяц исполкомы сельских советов разрешают много новых вопросов о хлебе, о школе, о военном обучении, здесь кипит боевая жизнь. Но из-за недостаточной подготовки председателя и секретаря оформляются эти решения не всегда как требуется.

И это не случайно. От райисполкома председатели сельских советов не получают практической помощи. Всей организационно-массовой работой должен заниматься непосредственно секретарь исполкома тов. Говорухин. Но он оказался «штатным» уполномоченным в колхозе «Совет» и запустил всю работу по оказанию помощи в работе сельских советов на местах.

Удивительно ли после этого, что в том же Меншиковском сельском совете за весь текущий год ни одного протокола полностью не оформлено, не подписано председателем сельсовета. А таких случаев немало. Надо в корне изменить отношение к молодым кадрам, надо не на словах, а практически и повседневно помогать им в работе, растить и готовить из них настоящих полноценных руководителей.

КИНОТЕАТР  
«ПРОГРЕСС»

27 декабря  
и ежедневно

демонстрируется звуковой  
художественный исторический фильм

„АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час.

27 и 28  
декабря

НОЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ, ТАНЦЫ

Начало в 10 часов вечера. \* Билеты продаются.

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие и инженерно-технические работники нижеуказанных квалификаций: конструкторы, инженеры и техники, технологи, инженер-электросварщик, слесари, токари, электросварщики, кузнецы, электромонтеры, котельщики, кровельщики-жестянщики, плотники, столяры, каменщики, кочегары, автогенщики и подсобные рабочие, а также производится набор учеников для обучения вышеуказанным специальностям.

Обращаться по адресу: Гоголевская, 58, отдел кадров. 3-2

## ТРЕБУЮТСЯ для постоянной работы:

слесари, токари, шлифовщики, фрезеровщики, строгальщики, затонщики, гальванизаторы, лекальщики, револьверщики, кузнецы, молотобойцы всех разрядов, а также шоферы, грузчики и строительные рабочие всех специальностей.

**Завод ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы наладчиков, операторов, станочников, слесарей и токарей. Срок обучения полтора-два месяца.

На курсы принимаются лица обоего пола, не моложе 16 лет, имеющие образование не ниже 4-х классов.

Принятые на курсы обеспечиваются стипендией 130-300 рублей в месяц, питанием в столовой, а проездные — общественным.

Жены военнослужащих принимаются в первую очередь. Обращаться по адресу: гор. Курган, Советская, 162, от 9 до 17 часов.

Сч. 213

12-1-1